

# 闻“汛”而动 风雨共担

## 市气象局

本报讯(新乡日报全媒体记者宗斌)针对台风“杜苏芮”对新乡的影响,市气象局严密监视台风动态,逐小时制作发布精细化短临预报信息,及时更新发布暴雨预警信号,递进式开展影响预报和气象风险预警服务。

市气象台提前两天发布重要天气预报,根据天气形势变化,滚动调整预报结论。降雨过程期间全员在岗,主要负责人靠前指挥,业务人员严密监视天

## 公安交警部门

本报讯(新乡日报全媒体记者魏明哲)为应对台风天气,我市公安交警及早行动,全警动员,排查隐患,强化道路交通管控,全力确保道路安全畅通。

公安交警部门对全市范围内地下道、低洼易涝区域和公路临水、临崖、易发生塌方的重点点位进行先期研判,结合实际情况,定人定岗定责,实行交通疏导和交通管制。对于车流量较大路段,则采取视频监控、数据分析等方式,

## 市城管系统

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)7月28日至30日,市城管局全员进入防汛状态,构筑了“城管蓝、市政黄、园林绿、环卫橙、运管白”新乡城管五色屏障。

7月28日,市城管局启动市级防汛Ⅲ级应急响应,该局全员进入防汛状态,局党组织一线调度指挥,机关提前准备物资,实地督导检查。截至7月29日24时,市城管综合行政执法支队累计

## 市交通运输局

本报讯(新乡日报全媒体记者宗斌)从研判预警、排查整治到应急防汛,市交通运输局全力防范应对台风“杜苏芮”,全市交通运输态势整体平稳。

该局统筹预案、预报、预警、预演、预判,召开5次调度会研究部署。全市交通系统共组建应急保障队伍24支775人,各项目公司及公路企业成立应急救援队伍。

紧盯公路沿线重点区域和薄弱环节。道路运输方面,向道路运输企业下

## 市农业农村局

本报讯(新乡日报全媒体记者苏洪峰)7月29日晚,在省、市防汛工作研判调度会后,市农业农村局第一时间召开防汛抗旱领导小组会商研判会,传达上级要求,部署防汛具体工作。

市农业农村局8个专家指导组当晚立即行动,履行指导指导责任,7个防汛工作专班在岗在位。下发了《恶劣天气影响下的秋粮生产管理意见》,做好种子、农

## 市环卫部门

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)7月28日至30日,市城管局环卫事务中心在保证正常环卫作业的同时,成立应急防汛抢险突击队,在3天时间里,他们携带防汛装备,不离单位,确保第一时间到达现场开展抢险工作。

该中心党委班子成员既参加防汛备勤,又到垃圾中转站、市路段等环卫作业点,督导检查垃圾清运和市

气变化。发布暴雨橙色和红色预警信号后,市、县两级气象部门及时开展“叫应”服务。强化部门联动,与市自然资源和规划局联合发布地质灾害气象风险预警,与市农业农村局联合发布农业气象灾害风险预警。通过官方微博、微信等为社会公众提供预警预报服务。

截至目前,市气象台共发布重要天气预报报告4期,气象信息快报10期,发布雷暴大风、暴雨等各类预警信号66期。

由智能交通指挥中心向路面执勤交警精准发布指令,采取近端控制、远端提示、多点分流的方式,最大限度保证路口通行能力。同时,配合相关部门设立道路警示标志,及时清理排水井周边杂物,加快抽排水速度。强降雨结束后,对交通护栏、交通信号灯、监控探头等设施进行检查,对出现问题部位及时采取应对措施,组织专业人员进行维修,维护交通秩序,严防事故发生。

出动执法人员192名;市政设施事务中心清理、检查井盖300余眼,放置警示标志牌40余个,累计出动各类抢险人员310人(含城管综合行政执法支队支援力量50人);城市运管服务平台对20个积水监测点,8个立交桥监测视频和500个路灯杆水位实施不间断监测,保持应急防汛联动正常运转,为一线防汛人员提供准确预警信息。

工作提示函,强化“两客一危一货”和公交、出租、场站的安全监管,在安全得不到保障的情况下,应停尽停、应关尽关,坚决杜绝冒险运行。交通执法方面,执法队伍全面投入防汛应急工作,维护高速公路上下站口、客运站等重点部位正常秩序。施工工地方面,各项目公司对受到暴雨、洪水、山体滑坡和泥石流等自然灾害影响的施工工地和人员驻地,果断采取人员撤离、工程暂停等措施,保证人员安全。

药、化肥等农资调配和生产技术指导;盘点重大动物疫情应急物资储备,做好汛期畜禽养殖、屠宰和无害化处理等场所的消毒工作;全市51个农机应急作业服务队“枕戈待命”,积极检修保养装备,确保能够拉得出、用得上。县级农业农村部门迅速开展农田积水调查,根据雨水对农田的影响,加快疏通田间沟渠,随时利用水泵等机械抽排积水。

区积水路段的清理情况。在降雨间隙,组织道路保洁员清理道路下水井篦垃圾、进行路面推水作业。降雨结束后,按照“水退路净”的工作标准和要求,指挥3家保洁公司第一时间出动道路作业车辆和环卫作业人员,对市区14条主干道进行冲洗、洗扫和道路保洁作业,确保市区生活垃圾分类日清和降雨后路面“水退路净”。

对它的接受度明显高于其他宣传方式。”作品真正的生命力,来源于现实,又脱胎于现实,能与大众产生共鸣,让人共情且能带来一定启示,才会被他真正认可和传播。

就是这样一个工作,市公安局牧野分局政工室吴洋,一干就是7年,而且还干出了名堂,成了同行里屈指可数的高手,从业务“白”到独当一面的“政工通”,吴洋究竟是怎么炼成的?以“政工”为基点,她又做了哪些“分外”之事?

今日,让我们跟随笔者的镜头一起走近吴洋,一睹“吴式”政工背后的故事。

初现 手绘漫画成新芽

提起吴洋,第一时间想到的是她的手绘漫画,如《警花说防范之交友反诈宝典》《小妮说防骗之春节买票篇》等一篇篇生动的原创作品,可爱呆萌的漫画人物、入脑入心的讲解方式,让观者在哈哈一笑的同时将安防常识也记在了心里。

伴随漫画走进人们心里的还有“吴洋”的名字。

初见吴洋,是7年前3月中旬的一次演练活动,做宣传民警的她,正在忙前忙后不停地拍照,瘦瘦弱弱的身躯被裹在略显宽大的藏蓝色警服中,如春风里摇曳的新兰,清雅淡素,灵动秀气。

“传统的宣传页对大家吸引力有限,就想找一种简单易懂易接受的表达方式,第一篇手绘漫画《警花说防范之交友反诈宝典》就是在这样的情况下画出来的。通过推广,大家

吴洋得知后,第一时间与其联系,一问

## 市应急管理局

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)7月28日至30日,市应急管理局协调各方面应急力量,统筹安全生产、防灾减灾和应急救援,收集雨情、水情、汛情和工情、险情,分析研判、汇总会商,为市领导决策部署提供参考。

在本次防汛救灾保卫战中,全市500名应急管理队伍队员24小时值守,组织全市防汛会商会、视频调度会、

## 市住建局

本报讯(新乡日报全媒体记者璐铭洁)为做好应对台风准备,市住建局提前部署,加强排查,全力做好住建领域强降雨天气防范工作。

市住建局组织我市本级监管87个房屋市政建设工地和380个市区物业小区,在降雨来临前,重点针对建筑工地深基坑、起重机械安全、小区内车库备汛、防汛物资储备、应急救援队伍组织、值班值守情况开展自查,确保早发

## 市水利局

本报讯(新乡日报全媒体记者苏洪峰)7月28日8时至30日8时,我市普降大到暴雨,局部大暴雨、特大暴雨,水利局强化五项举措,筑牢安全防御屏障。

闻汛而动,市水利局连续5天滚动召开防汛会商会,动态分析研判水利工程防汛现状,准确预测雨情,精准调度水利工程。向雨而行,水利局班子成员分别带领专家组到分包县(市、区),实地检

## 市工信局

本报讯(新乡日报全媒体记者王海玲)从7月28日起,市工信局煤炭科科长王聪等人就住在赵固一矿,“煤矿安全事关人民群众安危、社会大局稳定,我们丝毫不敢掉以轻心。”

驻矿盯守期间,王聪与值班人员一道,实地不间断巡查各点积水以及人员、物资到位情况,确保企业防汛物资到位、人员在岗在位。在防汛应急响应

## 市自然资源和规划局

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)针对“杜苏芮”台风引起的大风、强降雨天气可能致我市北部山区引发的泥石流、塌陷、山体滑坡等地质灾害,市自然资源和规划局连夜召开地质灾害预防工作会议,作出具体安排。

市自然资源和规划局建立工作专班,按照“属地管理、分级负责”的原则,派出3个督导组赴卫辉市、辉县市和

## 国网新乡供电公司

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)面对台风“杜苏芮”的侵袭,国网新乡供电公司全力以赴,严阵以待,坚决打赢台风防御战。

7月28日15时,国网新乡供电公司党委书记、副总经理牛元立组织召开紧急会议,并于20时30分启动防汛Ⅲ级响应机制,统筹安排抢修力量。7月29日12时,国网新乡供电公司成功应对第一

一答问,凝结在心中的块垒慢慢消融,希望之光又渐渐明亮起来。

该名劳务派遣的巡线人员在吴洋每天一小时的“电话粥”中渐渐恢复了工作热情,并顺利通过了后来的社会面辅警招录考试,成了一名和原来同事一样的警务辅助人员。

事儿是小事儿,但于涉身其中的同志来说却是事关自家的大事儿,来不得半点马虎,也检验着一个单位是否真正将暖警、爱警、惠警政策落到了实处。

“把同志们的事儿办好了,单位里的事儿自然就办好了。”“以心换心”是她干好政工工作的秘诀所在,日常工作中,单位里谁家遇到困难,她会第一时间与之联系并给予帮助;警务体制改革中部分同志因不熟悉政策发牢骚,她会专门为其分析条文规定,并为其提出了最有利的建议……在大家看来,吴洋让人们信服的恰恰是她坚守原则的同时还能设身处地为他人考虑,是一心为同志们办事儿的自家人。

再见吴洋,是7年后的这次采访,相较于那枝风中摇曳的春兰,眼前的她,娴静端庄里自有一种不声不响只愿做淡泊。

绽放 柔中带刚扬其香

2022年12月,吴洋在和朋友聊天中得知,辖区某洗车店工作人员经常向人吹嘘自己对女性有特殊癖好。此人如此说,那么他会不会也有这样的行为呢?带着疑问,她以洗车之名来到了店里,经过摸底探查,最终

防汛部署会等各类会议11场次,发布各类预警信息532条,安全警示提示函167次。市防指先后启动Ⅳ级、Ⅲ级应急响应。全市应急系统前置救援队伍226支,组织包括蓝天、斑马、雷锋等民间救援队伍参与防汛救援人数近2000人。处置各类汛情、险情121起,排查各类事故隐患1097项,派出督导检查组和应急防汛督导组15个32人次。

现、早处置。针对菏宝高速、柳青路、定国湖等10座雨水泵站的闸门、水泵、配电设施进行全面排查,确保设备完好、启闭灵活。

加强物资储备,前置抢险“前哨”。实行24小时值班备勤,储备60余人的抢险救援及专家队伍,以及8辆保障车辆、10台发电机、4台抽水车等防汛物资,确保遇到险情时,能够第一时间处置。

查指导重点部位、薄弱环节防汛备汛工作,提出合理化建议。预字当先,准确研判防汛形势,密切关注台风动态,监视雨情、水情、工情、汛情,及时发布山洪灾害预警信息900余条,及时转移避险群众近300人。前置力量,提前前置工程机械、砂石、水泵、铁锹等防汛物资和应急抢险队伍,确保抢早抢小抢先。并成立了防汛救灾党员突击队,时刻备战。

等级提升时,督促煤矿及时停产撤人,并建立应急机制,压实企业主体责任,强化防汛薄弱环节。

防范台风“杜苏芮”期间,市工信局从上到下,全员在岗、全员处于战斗状态。第一时间向全市工业企业下发《关于应对台风“杜苏芮”的安全提示函》,成立局领导带队的6个指导服务工作组,分赴分包县(市、区)指导企业做好台风及强降雨应对工作。

凤泉区对地质灾害防治工作进行督导。市自然资源和规划局组织工作人员及技术专家,对全市16个乡镇92个行政村185处地质灾害隐患点进行拉网式排查。7月30日,对25处重要地质灾害隐患点进行巡查。

自7月28日以来,全市共开展巡查451次,巡查地质灾害隐患点和切坡建房点185处,发布预警灾害信息251条。

轮降雨,防汛重点变电站电缆沟、高压室内均无积水,站内排水泵运转正常,设备无异常信号。7月29日19时,国网新乡供电公司启动防汛Ⅲ级响应,41支抢险队伍、273辆应急抢险车辆、794名应急抢险人员全部上岗严阵以待。截至目前,已开展变电站特巡特护364站次,输电线路特巡特护221条次,关闭所地下配电站房特巡特护183站次,配电网特巡特护1396条次。

确定此人为一名涉嫌猥亵儿童的网上逃犯,她暗中与同事联手共同将其抓获。

“洗车也能抓逃犯,真了不起。”“其实我也怕,但一想到我是警察我得做,就不怕了。”朴实的话语、简单的表达,却是对“藏蓝”初心最直白的解释。

2022年,一场暴雨让新乡多个县(市、区)成为泽国一片,能容纳大量人员且不被洪水侵犯的场所,成了转移安置受灾群众的救助点,吴洋家附近的新区小学便是其中之一。

当她得知这里协调的被褥并未如期送到,第一时间向学校负责人了解受灾群众人数及所需被褥数量,主动担起了为学校筹备被褥的工作。几经联系,找了4家凑足了200条被褥。当吴洋带着被褥来到学校,学校的负责人和受灾群众激动地握住她的手久久不愿松开。

笔者忍不住赞其优秀时,吴洋那清秀白净的脸上情添了一抹抹红,配着身上所穿的深蓝束腰长裙,仿若一株盛绽微露的墨兰。兰之猗猗,扬扬其香;成长是本色,绽放是本色;芬芳世人亦是本色。如眼前吴洋,她总想着自己还能给别人做些什么,总是尽力方便于他人,她的心里装的更多的是“他人”。

从警至今,没有轰轰烈烈的事迹作点缀,也无惊天动地的壮举可讲述,吴洋面对最多的是寻常,做得最多的也是寻常,于寻常里绽放青春,于实干中践行了初心,于平凡中绽放终如一,一样幽香清远,一样让人敬佩。(曹雪)

# 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务

(上接第一版)

习近平强调,要紧贴任务需要,适应特殊环境,深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空,确保空防安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力,有机融入作战体系。要统筹航空兵部队和地导、雷达、电子对抗等部队发展,推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练,加强实战化对抗性训练,加强重难点课目专攻精练,提高训练质量和水平。

习近平指出,要认真贯彻落实全军党的建设会议精神,确保党从思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委,坚持以上率下,从严

要求,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导备战打仗能力,把党委班子自身建设搞过硬。要高度重视加强基层党组织建设,把每个基层党组织都锻造成为坚强战斗堡垒,推动基层建设全面进步、全面过硬。要坚持严的基调不动摇,压紧压实各级管党治党政治责任,把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求,抓好部队主题教育,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持把问题整改贯穿始终,在解决一个个问题中推动工作落实,开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

(上接第一版)

要对主题教育的实效进行科学、客观评估。检验理论学习成效,要看党的创新理论是否入心见行,党员干部是否做到善思善用;检验调查研究成效,要看是否摸清社情民意,是否解决实际问题;检验推动发展成效,要看高质量发展是否有新突破,人民生活品质是否有新提升;检验检视整改成效,要看问题症结是否找准,整改整治是否到位;检验干部队伍教育整顿成效,要看思想不纯和组织不纯现象是否纠正,政治隐忧是否消除。评估成效要用事实说话,开门抓评估,让群众评价,确保评估客观真实。评估主题教育成效,很重要的一个方面是看形式主义、官僚主义是否得到有效解决,要对形式主义、官僚主义的东西来一次检视,分析根源,对症下药,切实改出实效。要开好领导班子专题民主生活会和基层党组织组织生活会,结合学习贯彻批评和自我批评。

习近平十分关心汉江流域历史文化传承和生态保护。7月29日,在返京途中,习近平走下列车,在陕西省委书记一德、省长刘国刚陪同下,来到汉中市考察。习近平参观汉中市博物馆有关历史文化展陈,了解汉中历史文化、文物保护情况。他指出,文物承载灿烂文明,传承历史文化,维系民族精神。要发挥好博物馆

保护、传承、研究、展示人类文明的重要作用,守护好中华文脉,并让文物活起来,扩大中华文化的影响力。汉中藤编等非物质文化遗产久负盛名,要发展壮大特色产业,更好带动群众增收致富。离开博物馆时,附近的乡亲们围拢过来热情欢呼“总书记好”。习近平亲切地对大家说,我在2008年汶川大地震抗震救灾时来过汉中,这些年一直牵挂着这里。这次来,看到这里发展变化很大,城市井然有序,很欣慰。他祝愿大家工作好、生活好、家庭幸福。

途中,习近平考察了地处汉江汉中城区段的天河湿地公园,称赞这里是市民“幸福园”。习近平强调,汉江及其支流是南水北调中线工程的主要水源汇集区和供给地,保护好这一区域的湿地资源责任重大、意义深远。生态公园建设要顺应自然,加强湿地生态系统的整体性保护和系统性修复,促进生态保护同生产生活相互融合,努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态城市。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察,主题教育中央第十二督导组负责同志参加汇报会。

# 以最坏的打算做最充分的准备 全力筑牢防汛安全屏障

(上接第一版)

紧盯黄河、南水北调干渠、水库、河渠等重点部位,加派力量、加密频次,常态化开展巡堤、巡坝、查险,全面掌握洪水和堤坝情况,对发现的安全隐患和险情,及时预警,快速处置,确保堤坝安全;及时排查化解城市内涝、雷电事故、高空坠物等风险隐患,确保城镇运行安全平稳。要转移避险到位。加强气象预测预报预警,精准到局地到时段到灾害,及时向山洪灾害易发区、地质灾害隐患点、蓄滞洪区发布转移避险预警信息,完善人员转移安置方案,做到应转尽转、应撤尽撤;精准研判化工园区、非煤矿山、旅游景区、危化企业、

农田积水等重点区域的防汛形势,果断采取措施,严密风险防控。要保障落实到位。建立通信、电力、交通、物资、队伍等要素保障体系,提升防汛救灾应急保障能力。要责任落实到位。市县乡三级防汛指挥机构要严格落实领导带班和24小时值班值守制度,保持指挥体系高效运转。各级防汛责任人要坚守一线、在岗在位,履职尽责,确保及时发现隐患、排除隐患、发出预警、采取措施、降低风险。对在防汛工作中领导不到位、措施不落实、情况不清楚、擅离职守、失职渎职的,严肃追究责任,以严肃的纪律保障筑牢防汛安全堤坝。

# 本周我市多降雨天气

本报讯(新乡日报全媒体记者宗斌)7月30日,记者从市气象台了解到,本周我市多降雨天气,雨量分布不均。降水原因是,周一、周二受第5号台风“杜苏芮”残余势力影响,后期则是副高边缘不稳定造成的。

本周具体天气信息为:周一(7月31日),阴天有中到大雨,部分地区暴雨,东南风3级左右,气温24℃~30℃。周二(8月1日),阴天间多云,有中阵雨、雷阵雨,部分地区暴雨,偏东风2级~3级,气温24℃~31℃。

周三(8月2日),多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级,气温25℃~33℃。周四(8月3日),多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风转东北风2级~3级,气温25℃~33℃。周五(8月4日),多云,东北风3级左右,气温26℃~33℃。周六(8月5日),多云转阴天,有阵雨、雷阵雨,东北风3级~4级,气温26℃~33℃。周日(8月6日),阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,东北风3级左右,气温25℃~32℃。



为庆祝解放军建军96周年,进一步弘扬爱国主义精神,营造全民热爱国防、人人关心国防的浓厚氛围,7月28日,辉县市人武部到城关镇新桥村开展“国防教育进乡村”活动,普及国防安全知识,推动全民国防教育工作走深走实。④ 汪军民 摄